
Problème de révision : Armageddon, encore une fois 
 
Encore une fois, la Terre est sous la menace d’un astéroïde fonçant vers la Terre avec une 
vitesse relative de 0,1 c par rapport à la Terre. Afin de détruire l’astéroïde, deux 
vaisseaux se déplacent en direction de l’astéroïde avec une vitesse relative de 0,2 c par 
rapport à la Terre. Ces deux vaisseaux se suivant un derrière l’autre sont séparés par une 
distance de 10 000 km par rapport aux deux vaisseaux. Lorsque le vaisseau de queue 
passe devant la Terre, il synchronise son horloge interne avec celui de la Terre et 
synchronise par la suite l’horloge du vaisseau de tête à l’aide d’une communication radio. 
Lorsque l’horloge du vaisseau de tête indique 3 s, le vaisseau de tête lance un missile 
avec une vitesse relative de 0,3 c par rapport aux vaisseaux dans la direction de 
l’astéroïde. Par rapport à la Terre, où sera effectué l’impact entre le missile et l’astéroïde 
sachant que l’astéroïde était à une distance de m101 9

× de la Terre (par rapport à la Terre) 
lorsque le vaisseau de queue s’est synchronisé avec la Terre. 

 

Problème de révision : La croisière spatiale 
 

Deux vaisseaux spatiaux voyageant l’un à côté de l’autre 
séparés par une distance de 5 km passent devant une 
station orbitale avec une vitesse relative de 0,2 c par 
rapport à la station orbitale en direction d’une planète 
tropicale. Au moment où les deux vaisseaux croisent la 
station orbitale, les horloges internes des deux vaisseaux se 
synchronisent avec l’horloge de la station orbitale.  
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La station orbitale utilise un télescope de 10 m de diamètre pour observer le déplacement 
des deux vaisseaux de croisière. À l’arrière de chaque vaisseau se trouve un phare orange 
très lumineux qui émet de la lumière à  600 nm. 
 
(a) Dans le référentiel de la station orbitale, à quelle distance de la station orbitale se 

trouve la position limite pour laquelle le télescope n’est plus capable de distinguer les 
deux phares des deux vaisseaux ? 

(b) Au moment où les deux vaisseaux se trouvent à la position indiquée en (a), quelle est 
la distance entre la station orbitale et les vaisseaux, dans le référentiel des vaisseaux ?  

(c) Au moment où les deux vaisseaux se trouvent à la position indiquée en (a), quel est le 
temps indiqué par les horloges des vaisseaux, dans le référentiel des vaisseaux ? 

(d) Dans le référentiel des vaisseaux, quelle est la distance entre les vaisseaux et la 
station orbitale lorsque le télescope de la station orbitale reçoit la lumière émise par 
les vaisseaux ayant occupé la position indiquée en (a) ? 

(e) Dans le référentiel des vaisseaux, quel est le temps indiqué par les horloges des 
vaisseaux lorsque le télescope de la station orbitale reçoit la lumière émise par les 
vaisseaux ayant occupé la position indiquée en (a) ? 


